

Swiadolek Antoni Venclovt. (k 2 t V Komisji) ²²⁴

Bor

Pras: Pan mi rozumie, ale uylaniš vniadunne
odnosim vliqum. Prosz od twoye to eo pan
fornore pansta.

Sw: Zaraz po wybuchu wojny niemieckie, konsultuj
przy uroisno jai eow. Iny uroisno ról lardes
duis, a porinj v eiggu 3 unisnyj ról
wykomarone.

Pras: Moli pan eproue o arestowawacel v bliqum.

Sw: Dornore arestowawca zaprocsly in v 1939.
Pragnowadkate je vand armeria polotygame
Arestowani byli trzymani v škole koto
"XEOB"u

Pras: Kogo arestowali: jak duisozel?

Sw: Nie pansta kogo. Arestowajel bylo
do 1.000 mil. Byli unisnzeni v škole
v Borinie przy fabryce dummaj.

Pras: Jak dluho byli v te arestowawie?

Sw: Kolke dni.

Pras: Jau v sroju ośnaduciu prosai, ie bylij
one w waqgu uszy.

Sw: Nie pansta.

Pras: Co nō stalo v tyjn arestowawaj?

Sw: Kostali v v strzelani na Borce.

Wobec tego, ie swiadolek me pansta
~~zadal~~ zadal rozumai szel postawowit.

ośnaducani swiadolek (k 2-4 t V Komisji)
volanytac'.

Pras: Czy to bylo pierwsze arestowawie?

Sw: Tak jest.

Pras: Czy byli jakis szel medtyu vad tyjn
stracowaj?

Sw: Nie wiem.

Pytanie: Czy ci ludzie byli ze Skaryjska? 1381

Odpowiedź: Nie, byli z Chelca.

Opowiadanie o aresztowaniu było w sierpniu 1940 r.
Ludzie z powiatowego aresztowania zostali

Braszk

na Porcie, a z oloniego na Braszk.

Pytanie: Czy były jakieś rozmowy o egzekucji?

Odpowiedź: Nie przypominam sobie.

Pytanie: Jaki to było z tymi kapitałkami przy-
drożnymi?

Odpowiedź: Niekiedy im trępli je i stulali o to nich.
i smiali się.

Pytanie: A co tam było w Błizyni?

Odpowiedź: W Błizyni było obóz karny dla kolaborantów
i tydów.

Błizyn

Pytanie: Ten tydów tam było?

Odpowiedź: Tydów stała przywozono, no nie rok było
siemę na tydzień.

Pytanie: Jakiś dzień przyjechał Polacy w obone
i ta co?

Odpowiedź: Na najwęższym przewiezieni. Przyjechał
tam do jednego roku.

Pytanie: Jaki tam było ze zobowiązaniem?

Odpowiedź: Krytyczni.

Pytanie: Skąd pan wie?

Odpowiedź: Prosił zainteresowanym, a tam pracowali
mieszkańcy.

Pytanie: A gdzie pracowali Polacy przyjeżdżający z obone?

Odpowiedź: Pracowali z kamieniołomach, stracił
wład niem trymali SS - mał, przebiegli
ukraińcy.

Pytanie: Co było w sierpniu 1943 r.

Odpowiedź: Przebiegli aresztowani z Końskich
i Skaryjska.

Pytanie: Co się działo w nocy z 22 na 23 sierpnia?

Odpowiedź: Nie pamiętam.

Ład na mocy art 340 k.p.h. postanowił
rozwiązać wszystkie obowiązki i zadania.

Przew.: A co to było z Thomasem?

Ł.: Thomas był radcą prawnym, on to sprawo-
w. dawał, i ta pseudonimowa i audytowa, gdzie
ludzie mi chcieli, i o i e kłótki (kolony)

Przew.: Co to rzeczy pseudonimowa i audytowa.

Ł.: To rzeczy, i to mi była audytowa i
tylko oni tak mówili, i to audytowa polityka

Przew.: A co tam było z tym komendantem Kilianem
i Prochocem?

Ł.: Był on komendantem audytowa; i było
dojrzewanie i Prochocem do Brygady.

Przew.: Gdzie była organizacja Kilian?

Ł.: W domu ludowym, gdzie tam była audytowa,
tam było trudno tam dojść, aby coś zobaczyć
nie było tam ter. g. awantury politycznej; i oni
czekali na organizację.

Przew.: A co to było i audytowa, która reżym
Thomas?

Ł.: To była audytowa polityka. Oni prze-
stali na stwierdzenie jak kam ekspedycja,
a Kilian był reż. komendantem.

Przew.: Czy pan był rojtlem?

Ł.: Tak, po 1945 r.

Przew.: Czy pan był aren to wany?

Ł.: Nie.

Przew.: Czy pan słyszał o „elektora”?

Stalowa

Ł.: Tak, tam wywołano ludzi i Brygady
i palono. Dziurkacz był samocho
i ni ni wywołano ludzi. Samocho to
był poprzedni, z ang na dem.

Przew.: Jak uważano to samocho?

Ł.: Drobny, stary, który je ję
mówi i jest ka.

Oska: Czy widział pan dywan jak spalałam wódek?⁻¹¹⁷

Ja: Nie.

Oska: W którym roku byłoby to dzieło aranżowania
w Płocinie.

Ja: W 1940 roku.

Oska: Ile osób uczestniczyło?

Ja: Około 2.000 osób.

Oska: Jaka suma pieniędzy pan, 1.000 i teraz już 4000.

Ja: Dobraśno mnie państwo.

Oska: Pan mówi, że widział pan w tych abażurach
i audarmozis i posterunku. Z którego to po-
sterunku?

Ja: Ze Skaryszka.

Oska: Czy ci wiadomo, kto by był z Kiliawem: Tho-
masem miał. Takie same numery jak ci
z posterunku?

Ja: Ci ze Skaryszka mieli 2077 a ci z Kiliawem
wielono: 6 luty umieci rapnie. ranek i te.

Oska: Czy wstyd, kiedy przyjeżdżały te samosho-
dy, które zabijały, czy widziałeś więcej parcie-
druce' goni by front rosyjsko-niemiecki.

Ja: Nie wiem. To było w 1943 r. w kwietniu rano
w drodze wyl. latad skupaaj: